Jahresrückblick der IG „Hilfe für krebskranke Kinder“ Ophoven

Kein gutes Jahr für die IG Ophoven! 
Der plötzliche Tod von Florian eine Woche nach dem Adventsmarkt überschattete alle Ereignisse des vergangenen Jahres.
Eiszeit Sylt
Auch für die Insel Sylt die wohl spektakulärste Aktion des Jahres. Im Lister Hafen wurde ein rekordverdächtiges 18 qm großes und 650 Kilo schweres Eisbuffet in Form der Insel vom Eisfabrikanten Rosen-Eiskrem aus Haaren aufgebaut. Innerhalb von knapp drei Stunden verkauften die Mitglieder der IGO zugunsten der Syltklinik in Wenningstedt rund 3.000 Eisportionen an  Sylt-Urlauber und Insulaner. An dieser Stelle nochmals ein herzliches „danke - schön“ an Rosen-Eiskrem und an den Kreativ-Konditormeister Michael Lettau.
Bunter Abend

Schon die Auftaktveranstaltung unter dem Motto „PS-Power in Ophoven“ hatte nicht die gewohnte gute Resonanz bisheriger Tanzveranstaltungen gefunden. Etwa 600 Gäste besuchten den „Bunten Abend“ mit dem Motorsport bezogenen Thema, immerhin 300 weniger als im vorherigen Jahr.
Adventsmarkt
Die  Ereignisse am Vortag des Adventsmarktes ließen nichts Gutes ahnen. Zuerst wurde der 15 Meter hohe Tannenbaum von einer Windböe erfasst und zu Boden gerissen, glücklicherweise ohne größere Schäden anzurichten. Dann hob das Zelt der Verlosung ab und konnte nicht mehr aufgebaut werden. Dankenswerterweise stellt uns die Feuerwehr einen Teil des Gerätehauses zur Verfügung damit die immerhin 3500 Gewinne der Verlosung überhaupt ausgestellt werden konnten.

Die chaotischen Wetterverhältnisse, besonders am Samstag, führten dann dazu, dass ein Drittel der Besucher des Vorjahres  zuhause blieb. Die Anspannung bei den Verantwortlichen der IG Ophoven blieb keinem Besucher verborgen. Am Ende des Marktes war man froh, dass nicht noch schlimmeres passiert ist und es zu keinen Personenschäden kam. 
Hervorheben möchte ich in diesem Jahr besonders die Aktivitäten der Kreis-Handwerkerschaft, die mit den gefertigten Holz-Werkstücken eine Riesenresonanz erzielten und nicht nur finanziell eine absolute Bereicherung für den Adventsmarkt waren. Ein besonderer Dank geht hier an den sehr engagierten Projektleiter Helmut Kaiser.

Die Bäckerinnung unterstützte uns dankenswerterweise auch in diesem Jahr mit einer spektakulären Wiegeaktion in der Cafeteria, über die ja schon ausführlich berichtet wurde.

Auch an sportlicher Unterstützung fehlte es im vergangen Jahr nicht: Borussia Mönchengladbach schickte Torhüter Michael Melka, der sich in Ophoven sichtlich wohl fühlte und der nicht nur sein Trikot, sondern auch mehrere signierte Fußbälle von Werner Tellers aus Haaren meistbietend versteigerte. Verteidiger Ze`Antonio, eng befreundet  mit der Ophovener Familie Ramakers, ließ sich durch Ehefrau und Tochter vertreten und stellte gleich 2 signierte Trikots für die Versteigerung zur Verfügung.

Jahresergebnis 2005:

Wir haben im vergangenen Jahr, natürlich ohne dies öffentlich zu machen,

23.264,17 Euro „Soforthilfe“ leisten können. Diese Summe beinhaltet die

unmittelbare Unterstützung direkt betroffener Familien. Hierzu zählen auch

Herzenswünsche erkrankter Kinder, die wir spontan erfüllen konnten. 

Mit Hilfe des Fischgourmets Gosch, der Bädergemeinschaft Sylt und der Kurverwaltung Wenningstedt wurden im Rahmen der Aktion „Sylt hilft mit“ insgesamt 25.000,00 Euro erwirtschaftet. Der Erlös der Sylt-Aktion wird wieder direkt an die Syltklinik in Wenningstedt weitergeleitet und dort den krebskranken Kinder unserer Region im Rahmen der familienorientierten Nachsorge wieder zugute kommen.
Den Löwenanteil unserer Erlöse in Höhe von 150.000,00 Euro geben wir gerne und voller Vertrauen weiter an „unseren“ Förderkreis Aachen, der die Bedürfnisse der betroffenen Familien durch die unmittelbare Betreuung im Klinikum bestens kennt.

Tradition ist, dass wir uns stellvertretend für alle Aktivisten aus Ophoven und Umgebung  bei unserer Frotteezauber-Filiale Wilms aus Scheifendahl und unserer grenzüberschreitenden Filiale aus Herkenbosch/ Holland, Anja und Wim Brils besonders bedanken. 8.700 bzw. 6.000 Euro sind deren beachtlichen Jahresergebnisse. 
Danke sagen wir auch den Männern der Freiwilligen Feuerwehr von diesseits und jenseits der Rur, die unseren bewährten P+R Service seit Jahren hervorragend begleiten. 
Auch das Busunternehmen Kremers verdient wieder ein großes „danke schön“ für die unentgeltliche Beförderung unserer Marktbesucher.
An dieser Stelle könnte man noch viele Gruppen und Einzelpersonen nennen, aber dies ist einfach nicht möglich, ohne jemanden zu vergessen. So möchten wir deshalb ALLEN herzlich danken, ob sie nun bei den Vorbereitungen und Durchführungen unserer Veranstaltungen maßgeblich mitgearbeitet haben oder ganzjährig durch Sach- und Geldspenden oder durch Dienstleistungen vielfältiger Art unser Hilfswerk unterstützt haben.

Helfen macht eben Freu(n)de !

Bisherige Gesamterlöse: 2.099.652,30 Euro

Jahresergebnis 2005: 
 198.264,17 Euro



      

Seit 1988


        2.297.916,47 Euro





       ==============

Davon an den

Förderkreis Aachen:

2.007.427 Euro

Soforthilfe:

   
   148.984 Euro

Syltklinik:
           
   
   141.505 Euro

Hinweis:

Schauen Sie bitte auch im Internet auf unsere Homepage

www.kinderkrebshilfe-ophoven.de

Hier gibt es aktuelle Informationen und interessante Neuigkeiten

mit vielen Fotos. 
z.B. der nächste EUROTREFF 2006 vom 25. bis 28.05.2006

